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ATIVIDADE DE HISTÓRIA – MOVIMENTO OPERÁRIO NO BRASIL – 3º ANO EM 

 

1. Devido a qual motivo teve origem o movimento operário no Brasil? 

R. A origem do movimento operário no Brasil se deu, sobretudo, por influência dos 

imigrantes estrangeiros que vieram para o país, no final do século XIX, para trabalhar nas 

lavouras de café. Esses imigrantes eram prioritariamente italianos, alemães, japoneses, 

poloneses, entre outros. 

 

2. Quais eram os principais objetivos daquela época? 

R. As principais teorias sociais difundidas no Brasil foram o socialismo científico e o 

anarquismo. As principais lutas reivindicativas do operariado brasileiro se concentraram em 

torno das melhores condições de trabalho, menor carga horária de trabalho e assistência 

trabalhista. 

 

3. Que relação teve a teoria socialista com o movimento? 

R. A teoria socialista, mais precisamente o socialismo científico, teve sua origem nos 

pensamentos de Karl Marx (1818-1883) e exerceu importante papel na articulação dos 

operários 

 

4. Como o governo lidava com essas reivindicações? 

R. Notando a consolidação desses levantes, o governo promulgou uma lei expulsando os 

estrangeiros que fossem considerados uma ameaça à ordem e segurança nacional. Essa 

primeira tentativa de repressão foi imediatamente respondida por uma greve geral que 

tomou conta de São Paulo, em 1907. 
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5. Após todas as manifestações em 1922, o que aconteceu para a melhor organização dos 

sindicatos? 

R. Passadas todas essas agitações, a ação grevista serviu para a formação de um 

movimento mais organizado sob os ditames de um partido político. No ano de 1922, 

inspirado pelo Partido Bolchevique Russo, foi oficializada a fundação do PCB, Partido 

Comunista Brasileiro. Paralelamente, os sindicatos passaram a se organizar melhor, 

mobilizando um grande número de trabalhadores pertencentes a um mesmo ramo da 

economia industrial. 

 


